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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР

СТАРА ЗАГОРА
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ОИЦ – СТАРА ЗАГОРА ОРГАНИЗИРА ДЕБАТ НА ТЕМА „БЪДЕЩЕ НА КОХЕЗИОННАТА ПОЛИТИКА НА ЕС“
На 11 октомври 2018 г. /четвъртък/ от 10.00 ч., в Зала 3 на Тракийски университет, Стара Загора, Областен информационен център – Стара Загора ще проведе граждански дебат на тема „Бъдеще на кохезионната политика на ЕС“.

Лекторът и водещ на събитието арх. Белин Моллов ще представи новата Многогодишна финансова рамка (МФР) 2021-2027 г., както и предложената от Европейската комисия законодателна рамка за новия програмен период.

В Регионална библиотека "Захарий Княжески" ще бъде организирана и изложба на картини, представящи стари градски къщи като част от градската среда на Стара Загора и други големи градове в България.

Събитието е част от Националната кампания „Бъдеще на кохезионната политика на ЕС“ на мрежата от 28 информационни центъра за популяризиране на ЕСИФ.
ОИЦ – Стара Загора е част от мрежата от 28 информационни центрове за популяризиране на Европейски структурни и инвестиционни фондове, работещи с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Добро управление”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.
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