РЕЦЕНЗИЯ
от проф. д-р Жанета Стойкова Добрева, д.н.
преподавател  в  Педагогически факултет на Тракийски университет, гр. Стара Загора

Относно: Академичната дейност и научната продукция на доц. д-р Веселина Георгиева Иванова,  преподавател в Педагогически факултет на Тракийски университет, катедра ПНУП във връзка с участието й в конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор” по Методика на обучението по физическо възпитание, в област на висше образование Педагогически науки, професионално направление 1.3 Педагогика, обявен от Тракийски университет в ДВ, бр. 30 /15.04. 2022 г. 
          Уважаеми членове на научното жури,

          В качеството си на член на научното жури, определено със Заповед № 1483 /20.05.2022 на Ректора на  Тракийски университет във връзка с обявения конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор” проучих предоставените ми материали на единствения кандидат доц. д-р Веселина Георгиева Иванова. Тя е представила всички необходими за посочената цел документи, предвидени от Закона за развитите на академичния състав в Република България и Правилника за развитите на академичния състав на Тракийски университет за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности. Процедурите, свързани с хода на конкурса, също са в съответствие с нормативната уредба.
1. Общо представяне на кандидата

Доц. Веселина Иванова завършва средно образование в Средно спортно училище, гр. Стара Загора и придобива магистърска степен във ВИФ “Г. Димитров” (НСА “В. Левски”), гр. София, специалност „Физическа култура“.
През 1977 година придобива звание „майстор на спорта“ по плуване.

По време на обучението си в магистърска програма придобива допълнителна специалност „Спортна журналистика“.
Кариерното й развитие започва през 1988 година като преподавател по физическо възпитание и спорт в Медицински факултет на Тракийски университет, а през 2008 година вече работи като старши преподавател по физическо възпитание и спорт в Педагогически факултет .
През 2006 година придобива образователната и научна степен „доктор“ по научна специалност 05.07.05. Теория и методика на физическото възпитание, спортната тренировка (вкл. и методика на ЛФК).
През през 2011 година й е присъдено научното звание „доцент”. 
От 2016 година и досега е ръководител катедра „Предучилищна и начална училищна педагогика“.

Член е на Контролния съвет на Тракийски университет от 2019 година. През мандата 2015 – 2019 година е Зам. Председател на Общото събрание на Тракийски университет.

Членува в Съюза на учените в България – клон Стара Загора до 2019 година и в ОМЕП, като член на катедра ПНУП от 2021 година. Участва в ръководството на филолого-педагогическата секция на Съюза на учените в България – клон Стара Загора и ръководството на секции в научни форуми в България и чужбина. Участва в комисии на факултетско ниво по акредитацията на професионално направление „Педагогика“.
Участва по програма „ Еразъм“ + за преподавателски обмен. 

Има съществен принос към развитието на физкултурата и спорта на учениците от Община Стара Загора.

Оценявам по достойнство ексклузивната академична кариера на доц. Иванова, която напълно логично я довежда до предизвикателството на настоящия конкурс. 

2.Преподавателска дейност
Доц. Иванова преподава следните задължителни дисциплини: 
„Теоретични основи на физическото възпитание“, „Теория и методика на физическото възпитание в 1.-4. клас“, „Методика на физическото възпитание в ПНУВ“, „Български народни хора“, „Биологични закономерности и социални функции на двигателната дейност“ в бакалавърски и магистърски програми на Педагогически факултет.
Доц. Иванова предлага разработен учебен курс по Теория и методика на физическото възпитание в предучилищна и начална училищна възраст за студентите от Тракийски университет на специалности „Предучилищна педагогика“, „Предучилищна и начална училищна педагогика“ и „Начална училищна педагогика с чужд език“.
 
На основание на горните изложени доказателства за академична активност на доц. Иванова, изразявам мнение, че преподавателската й дейност отговаря на изискванията за заемане на академичната длъжност „Професор”.
3.Научно-изследователска дейност на кандидата

Броят, тематиката, обемът и качеството на представените за конкурса публикации на доц. Иванова също отговарят на изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България към дадения момент, както и на съответните документи на Правилника за развитите на академичния състав на Педагогически факултет на Тракийски университет. За участие в конкурса са представени общо 31 разнообразни по вид публикации, сред които една монография-хабилитационен труд, един учебник, 3 статии и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация, 24 статии и доклади, публикувани в нереферирани издания с научно рецензиране и публикувани глави в 2 колективни монографии.

Всички те са в съзвучие с наукометричните показатели, отразени в Наредба №3 и отговарят на политиката на Тракийски университет към настоящия момент, отразена в Правилника за развитие на академичния състав на Педагогически факултет на Тракийски университет.

В изложението по-долу ще анализирам вида и съдържанието на представените публикации.
Представените за участие в конкурса статии и доклади, публикувани в нереферирани издания с научно рецензиране са най-многобройни и са публикувани в периода 2012-2022 година. Те показват активността на кандидата в провеждани научни форуми в страната и особено в чужбина. 
Една от тези публикации е на български език, а останалите на английски.
По отношение на съдържанието, тези публикации биха могли да бъдат обединени в няколко тематични групи. Първата от тях бих определила като центрирана към изследване на проблема за рефлексията при ученици и студенти и ефективността при физическото възпитание. Тук бих отнесла статии № 7.1 и 7.3, посочени в документите на кандидата за участие в конкурса в „Списък на публикациите” раздел 9. В статиите се фокусира вниманието върху факторите за развитието на рефлексията, а именно ролята на физическото възпитание при учениците и на университетската подготовка на бъдещите учители.
Втората група публикации се отнася до ролята на подвижните игри и тяхното значение за общото физическо и психическо развитие на децата в предучилищна възраст и подготовката им за училище. Тук биха могли да бъдат посочени публикации 7.4 и 7.22. Тези публикации се базират на емпирични изследвания и имат определени приноси към теорията и практиката относно факторите, които детерминират общото развитие на децата.
Третата група публикации са посветени на значението на различните видове спорт за развитието на деца със специални образователни потребности. Към тях се отнасят статии 7.5; 7.17; 7.20. В тези публикации се защитават модерни идеи относно ефектите на хипотерапия върху аспекти от моториката при деца с разстройства от аутистичния спектър и в качеството й на алтернативен метод за подобряване на праксисните функции на деца с множество разстройства. Доказан е ефектът на изометричната тренировка и плуването при деца с гръбначни деформации.
Четвъртата група публикации, обхваща теми с методическа и методологическа насоченост, както и такива, които се отнасят до въпроси, свързани с мотивацията на бъдещите учители за професионална реализация, тяхната компетентност и професионална реализация. Към тази група могат да бъдат отнесени статии 7.7; 7.8; 7.11; 7.14; 7.16; 7.19; 7.21; 7.23; 7.24. Авторът отделя специално внимание на компетентностите в преподаването на физическо възпитание и анализира техните когнитивни, функционални, лични и етични компоненти. Анализирани са различни аспекти на връзката между методите на преподаване и способите на когнитивно функциониране, както и търсенето на възможности за повишаване на качеството на академичното обучение. Част от тези публикации са идейно и логически свързани с темите, разгледани и в другите посочени групи. 
Учебникът по „Теория и методика на физическото възпитание в предучилищна възраст“ е издаден от Тракийски университет през 2022 година. В него се разглеждат базови въпроси от теорията и методиката на физическото възпитание като вниманието е фокусирано върху основите на двигателната култура, теоретични и методически постановки на образователния процес в детската градина.
Съдържанието на учебника е структурирано в две части, като първата е посветена на теорията на физическото възпитание. В тази част са разгледани важни методически и методологически теми, свързани с определянето на статута на физическото възпитание като научна и учебна дисциплина, както и принципите и методите на обучение и спецификата на учебния процес. Описани и детайлно анализирани са средствата на физическото възпитание и двигателните качества.
Втората част запознава читателската аудитория с основни теоретични и методически постановки на двигателното обучение в предучилищна възраст. Засегнати са теми, свързани със същността и задачите на физическата култура в предучилищна възраст и организационните форми на двигателното обучение. Даден е научен отговор на редица частно методологични въпроси като общата характеристика на строевите упражнения и методика на преподаване в различните възрастови групи, характеристика и методически изисквания към комплексите за различните възрастови групи.
В учебника са намерили място и актуални теми, изследващи връзката между физическата подготовка, дееспособността и развитието на моториката в предучилищна възраст, както и теми, насочени към естествено-приложните двигателни дейности при децата в този възрастов период.
Като обхват и оригинална съвременна интерпретация на разработените теми, считам, че учебникът по „Теория и методика на физическото възпитание в предучилищна възраст“, обогатява академичната учебна литература в това научно поле и е полезен за подготовката на студенти, дипломанти, детски педагози и всички, интересуващи се от проблеми в областта на физическото възпитание във възрастовия период 3-7 години. 
Интерес представлява и съдържанието на частите от колективни монографии. Първата от тях с название „Физическо възпитание и здраве – глобални перспективи и най-добри практики“  е  написана под редакцията на проф. д-р Мин Кай Чин и проф. д-р Кристофър Р. Едгинтън от университета в Северна Айова (САЩ)  и представя богата  информация за  образователни модели, общностни програми и споделени добри практики на специалисти от различни страни по отношение на физическото образование и здравето на децата и подрастващите.
В този колективен труд доц. Иванова   и доц.  Б. Пенева  от Национална спортна академия „Васил Левски” са съавтори на  глава 7 .„Физическото възпитание в България с фокус върху здравето на младите хора“, която третира проблемите за физическата активност като фактор при справянето със социални проблеми и начин за подобряване на общественото здраве на младите хора в Република България. 
Втората книга със заглавие „Компетентностен подход в обучението на студенти от педагогически специалности“, включва глава, която е написана от доц. Иванова и носи заглавие „Двигателните умения като компонент на компетентността“. Нейната основна идея е свързана с обосноваване на необходимостта от добро познаване от педагозите на физиологическите, психологическите и дидактическите закономерности при изграждане на двигателните навици в двигателното обучение. Според автора, познаването на тези закономерности е необходима предпоставка за рационалното управление на учебния процес като познавателна и двигателна дейност с позитивни ефекти върху детското развитие.
Най-задълбочената по замисъл и реализация творба на доц. Иванова е монографията „Детските подвижни игри в целеви, съдържателен и диагностичен контекст”. В отделните глави са разработени въпроси, отнасящи се до специфичните цели на физическото възпитание за формирането на детската личност, представени са различни концепции за връзката между двигателната дейност, играта и образованието както и различни мнения на автори като Н. Витанова, Д. Батоева, Е. Петрова, Д. Димитров, В. Гюрова, Т. Ангелова и др. за същността и ролята на играта за човека в нейните биологично и социално обусловени функции и като културно явление.

Лично за мен като учен с определени интереси в областта на възрастовото развитие и особено това на децата и учениците, намирам за особено интересни и ценни разработените теми за възрастовите особености на игровата дейност, диагностиката на моториката и ролята на подвижните игри за социализацията на децата в детската общност.
В този смисъл бих обобщила най-съществени приноси на тази монография в следните направления: 
· На теоретично равнище са изведените основни фактори, които обосновават включването и значението на играта в образователно-възпитателния процес в предучилищна възраст. 

· Анализирани са възрастови особености на игровата дейност и ролята на подвижните игри за психическото и социално развитие на децата. 

· На експериментално равнище са изследвани особеностите на взаимоотношения, които възникват между децата в процеса на игровата им дейност и тяхното значение за успешната социализация и адаптация в детската общност.

· В практико-приложен план е конструиран авторски технологичен модел за овладяване на различните видове физически упражнения, в съответствие с основното образователно съдържание на предучилищното физическо възпитание. 

· Представени са критерии за оценяване моториката на децата чрез подвижните игри. 

· Проведено е уникално апробиране на възможностите и практиките на онлайн обучение по физическо възпитание.
На базата на направения анализ на научната продукция на доц. Иванова, считам, че тя отговаря на изискванията за заемане на академичната длъжност „Професор”.
4. Цитирания
Доц. Иванова е представила справка за цитирания, като общо е посочила 60 цитата на свои публикации, от които 6 в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове; 17 в монографии и колективни томове с научно рецензиране и 37 в нереферирани списания с научно рецензиране. Всички цитати са коректно описани.
5. Участия в научни проекти
Една от важните посоки на научно- изследователската дейност на доц. Иванова е участието в научни проекти. В своята лична справка за периода 2011-2022 година е посочила участие като ръководител в седем (7) научни проекта на Педагогически факултет на ТрУ и един общоуниверситетски. Темите са актуални за научното поле на Педагогиката и са в съответствие с публикации на доц. Иванова, а именно :
„Проекции на оценяването върху качеството на обучение в образователния процес“ (2011 г.); „Игри и игрови технологии в педагогическите взаимодействия“ (2012 г.); „Превенцията и ранната диагностика на гръбначните изкривявания като кинезитерапивтична цел на медико-социалния екип“ (2013 г); „Проблемно-ситуационно моделиране и ефективност на педагогическата практика“ (2015 г.); „Изследване на комуникативните и социалните компетентности в образованието като феномен на средата“ (2016 г.); „Изследване на модели на приобщаващо образование и подкрепяща учебна среда с пренос в академичната подготовка на студенти педагози“ (2017 г.); „Професионалната компетентност на студентите педагози в контекста на приемствеността между детската градина и началното училище“ (2020 г.).
6. Заключение 
С цялостната си преподавателска и научно-изследователска и публикационна дейност доц. Иванова показва профил на утвърден и уважаван университетски преподавател и учен, в пълния смисъл на думата -академична личност.
На основание гореизложеното относно академичната дейност и научната продукция на кандидата, техния обхват, съдържание и значение за цялата академична общност и развитието на научното поле на обучението по физическо възпитание у нас, заявявам пред уважаемите членове на научното жури, че давам своя положителен вот за присъждането на академичната длъжност „Професор” на доц. д-р Веселина Иванова преподавател в Педагогически  факултет на Тракийски университет по Методика на обучението по физическо възпитание, в област на висше образование Педагогически науки, професионално направление 1.3 Педагогика.
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  Подпис: 
Стара Загора
                                               


 проф. д-р Жанета Стойкова  

